MULTITEST Z PRZYRODY /ROK %‘*21,
SZKOLA PODSTAWOWA KLAs{éf Ladd

PRZ

1. Elementem przyrody nieozywionej nie jest:

|:| A) Stonhce |:| B) brzoza |:| C) rzeka |:| D) cztowiek
2. Dotyk:

|:| A) jest narzadem zmystu |:| B) odczuwamy na catym ciele

|:| C) pozwala stwierdzi¢ m.in. cieptote wody |:| D) umozliwia odczuwanie zapachow

3. Narzadem wechu jest/sa:
|:| A) skora |:| B) ucho |:| C) nos |:| D) usta
4. Obserwacje przyrodnicze:
|:| A) jest tatwiej przeprowadzi¢ posiadajgc wczesniej wiedze na temat obserwowanego obiektu
|:| B) nalezy przeprowadzaé¢ wedtug instrukgc;ji
|:| C) stuzg obaleniu lub potwierdzeniu hipotezy
|:| D) mozna prowadzi¢ wiasciwie w kazdym miejscu
5. Aby bezpiecznie prowadzi¢ badania przyrodnicze nalezy:
|:| A) w przypadku doswiadczen trzymac sie scisle instrukcji
|:| B) wyposazy¢ sie w mape, jesli nie znamy badanego terenu
|:| C) nie dotyka¢ nieznanych roslin i grzybow
|:| D) doswiadczenia z uzyciem ostrych narzedzi prowadzi¢ pod Scistg opiekg dorostych

6. Ktory etap wykonywania doswiadczenia zostal tutaj opisany: rosliny nieprzykryte folig sg intensywnie zielone,
natomiast osfoniete foliag majg zéttawe zabarwienie?

|:| A) wnioski |:| B) przygotowanie materiatow

|:| C) hipoteza |:| D) obserwacje
7. Przedmiot widoczny na ilustraciji:

|:| A) stuzy do pomiaru duzych odlegtosci

|:| B) pozwala zaobserwowa¢ oddalone od nas obiekty

|:| C) stuzy do obserwaciji niewielkich obiektow

|:| D) moze postuzy¢ do dokumentacji obserwacji przyrodniczych
8. Przedmiot przedstawiony na ilustracji:

|:| A) posiada igle magnetyczng

|:| B) pozwala wyznaczy¢ jedynie potnoc geograficzng

|:| C) nalezy trzymac¢ pionowo podczas uzycia

|:| D) nalezy podczas uzywania trzymacé z dala od metalowych przedmiotéw

9. Pierwszym punktem podczas przeprowadzania doswiadczen przyrodniczych powinno byé¢:

|:| A) sformutowanie hipotezy |:| B) sformutowanie pytania
|:| C) wykonanie doswiadczenia |:| D) sformutowanie wnioskow
10. Oznaczona na czerwono czes$¢ igly magnetycznej kompasu zawsze wskazuje:
|:| A) pétnoc |:| B) potudnie
|:| C) wschéd |:| D) potnocny-wschaéd
11. Po przeciwnej stronie od kierunku zachodniego znajduje sie:
|:| A) potudnie |:| B) poinocny-wschéd
[ ] C)wsched [ ] D) potudniowy-wschéd .
12. Cien rzucany przez gtowe w potudnie stoneczne wyznacza kierunek: ]
|:| A) potudniowy |:| B) potnocny
|:| C) poétnocno-zachodni |:| D) wschodni

13. Miedzynarodowym symbolem kierunku wschodniego jest litera:

[ Iaw [ IB)E [Jo)s [ ]D)F

(© Copyright by CES, www.ces.edu.pl



14. Liniag na mapie mozna zaznaczy¢:
|:| A) droge D B) linie kolejowa

D C)las |:| D) rzeke

15. Na mapie lub planie symbolem przedstawionym obok zaznaczyé mozna:

|:| A) cmentarz

[ ] B) kosciot

[ ]C)hotel

|:| D) dworzec autobusowy

16. Cien rzucany przez ludzi i przedmioty najkrotszy jest:

|:| A) o wschodzie Stonca
|:| C) o poinocy

17. Sktadnikiem pogody nie jest:
|:| A) temperatura powietrza
|:| C) termometr

18. Na ilustracji przedstawiono:
|:| A) termometr
|:| C) higrometr

19. W postaci ciata statego nie wystepuje:

|:| A) szron |:| B) szadz

20. Termometr moze postuzy¢ do:
|:| A) pomiaru temperatury powietrza
|:| C) prognozowania temperatury powietrza

21. Burza:

|:| A) najczesciej wigze sie z opadem deszczu lub gradu

|:| C) jest zjawiskiem uznawanym za gwattowne

22. Huragan:
|:| A) wywotany jest pionowym ruchem powietrza

|:| B) w potudnie stoneczne
[ ] D) o godzinie 12:00

D B) predkos$c¢ wiatru
|:| D) hektopaskal

|:| B) kompas
|:| D) barometr

|:| D) grad

|:| C)rosa

|:| B) pomiaru temperatury w pomieszczeniu
|:| D) pomiaru temperatury ciata

|:| B) czasami po niej na niebie pojawia sie tecza
|:| D) najczesciej wystepuje w zimie

|:| B) pojawia sie, gdy réznica cisnien miedzy obszarami jest wysoka

|:| C) moze zerwac¢ dach z domu
|:| D) powoduje podtopienia i zalanie terenu

23.Tecza:

|:| A) zaobserwowa¢ mozna jg najczesciej jesienig
|:| B) powstaje dzieki temu, ze Swiatto stoneczne posiada jedng barwe

|:| C) powstaje najczesciej przed burzg

|:| D) zaobserwowac jg mozna stojgc tytlem do StoiAca

24, Poczatek wiosny:
|:| A) nastepuje 21 czerwca
|:| B) to rownonoc

|:| C) to dzien, w ktérym Stonce wschodzi doktadnie na wschodzie
|:| D) to dzien, w ktérym Stonice zatacza nad widnokregiem najdiuzszy tuk

25. Jesienia:

|:| A) temperatura powietrza w dzieh czesto przekracza 25 stopni Celsjusza

|:| B) z dnia na dzien robi sie coraz cieplej
|:| C) rzadko wystepujg burze

|:| D) tak jak wiosng wystepowac¢ mogg przymrozki

26. Bez przyrzadéw zaobserwowaé mozna:
|:| A) zachmurzenie
|:| C) predkos¢ wiatru

|:| B) temperature powietrza
D D) osady atmosferyczne
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